

naj jo vzame v naučno opravo, ako hoče visoka zbornica dovoliti te troške, ali naj jo plača iz svojega pavšala (Veselost na desnici.), ali pa naj se obrne do nemškega „Schulvereina“, ki mu bo iz hvaležnosti tudi to šolo sprejel pod svoja varna krila.

Visoka naučna uprava ni tako odločna, ako mora kaj storiti za slovensko ljudstvo. (Prav res! na desnici.) Nerešene so ostale resolucije glede srednjih šol in tudi druge potrjene od visoke zbornice glede učiteljskih pripravnic, ki priporočajo vladi, naj se bolj ozira na slovenščino kot poučni jezik na onih šolah, ki vzgajajo učitelje in učiteljice za slovenske ljudske šole, akoravno je v teh resolucijah dovolj skrbjeno za nemški jezik.

(Dalje naslednjič.)

Iz delegacij.

Minuli četrtek dne 28. junija sklenile ste delegacije svoje letošnje delovanje.

Razmere med evropskimi veldržavami se sicer od minule zime niso bistveno spremenile, tudi so mero dajni državniki ostali tisti, ki so odgovornost za velikopolitiko že več let pred imeli, pa vendar se je nada za ohranjenje miru nekoliko pomnožila, deloma zato, ker je zoper človeško naravo, dalj časa biti v enakem strahu, deloma pa tudi zato, ker se je število in pa odločnost volje onih držav, ki delujejo za ohranjenje miru, pomnožilo.

Vkljub vsemu temu imele ste delegaciji tudi letos privoltli velike svoto za izredne potrebščine.

Koliko se je zahtevalo in po čemu, to so „Novice“ v prejšnjih številkah razložile že obširno, danes hočemo spregovoriti nekoliko o vedenji strank pri letošnjem zasedanji.

V avstrijski delegaciji imela je večina vse pomembne poročila v svojih rokah razun Bosenskega proračuna in pa računskega sklepa za leto 1886.

Pri razpravah v budgetnem odseku so Chlumecky in njegovi pristaši že nekoliko kazali svoje roge: vse, kar je skupna vlada zahtevala bilo jim je na videz prav in po volji, pa prav tako so imeli zoper vse svoje pomislke, vse bilo jim je prav in vendar ne prav.

Desnica tako ni igrala, ako je je bilo kaj pojasniti, zahtevali so pojasnil, ako so imeli kaj ugovora, izrekli so ga brez ovinkov tako, da je vlada vedno videla pri čem je.

Še le v zadnji meritorni seji zdelo se je nepotrepljivemu ministerskemu kandidatu Chlumecki-ju primerno, vsesti se na kljuso velike politike in se kazati duševnega velikana izmed vse delegacije: Pri izrednem kreditu 47.3 milijonov zahteva besedo in razlaga v lepo sestavljenem in dobro naučnem govoru svojo in svojih pristašev veliko domoljubje in požrtvovalnost, vkljub mnogih in tehtnih pomislikov,

Chlumecky konča svoj mogočni govor in res sta se oglasila dva pristaša iz gosposke zbornice s svojim dobroklicom.

To da bogovi maščevanja ne mirujejo in takoj za njim oglasi se nemško-narodni profesor Richter s Kremsa ter je v pol ure trajajočem govoru nakvasil toliko praznih fraz in brezokusnih trivijalnih izrekov, da je strmela vsa zbornica o toliki brezokusnosti.

Kakor je pred grof Revertera zavrnil one, ki so pred nekaj časom v delegacijah preveč štedili, tako je sedaj dr. Matuš zavrnil kvasenje Richterjevo in posebno frazo o tesnem združenji Avstrije z Nemško.

Desnica je bila srečna, da je pristaš Chlumecky-jev sam njega tako lepo zavrnil in da je dr. Matuš tako prav označil stališče večine nasproti domovini in sosedom.

Naši dopisi.

Iz Železnikov, 30. junija. (*Raznoterosti*). Kakor marsikje, smo se tudi po naših krajih dolgo željno ozirali po zemljo — okrepčivnem dežju; poslednjič pa dobili ga več, ko dovolj. Zlasti ta teden je nagajal pri košnji in spravljanji sena mnogim prav zelo in jim napravil dost škode. Nasproti pa je vendar kolikor toliko dobro služil onim, ki so do časa kosili, z tem, ker bodo otave tim hitreje pognale novi kal, ozelenele, ter dale up za dobro jesensko košnjo. Lastniki travnikov v tukajšni okolici se nadjajo, da bodo letos klajo prodajali po visoki ceni. Bodo li spolnjeni njihovi upi, pokazala bo prihodnjost. Prvi pridelek se namreč ni obnesel tako slabo, kakor se je bilo bati en čas, in če se kaki sadež, bodi si že ta ali oni, ob novini dobro obnese, mu navadno ne sledi dragina. — Sora je zlasti zarad hudih nalivov zadnjih dni zelo narastla, odnesla mnogo lesnine, in se je bati, da bo naredila pri obrežjih mnogo škode.

Kakor beremo od drugod o nesreči po streli, in da kaže ta podnebni živelj letos nekako posebno sovraštvo do čivih bitij, tudi, žali! našej okolici z takim nesrečam ni prizanešeno. Uni teden smo bili zvedeli iz Bohinjskega, da je ondi strele moč ubila necega oglarja in potem zažgala nad njim koč, v kateri se je slučajno nahajal. Ta teden pa se je pripetila v naših hribih zopet enaka nesreča. Pretekli ponedeljek (25. t. m.) popoldan ubila je namreč pri Sv. Lenartu strela v hiši blizu cerkve žensko, ki je ondi stanovala, domačo hčer in enega ribniškega rščetarja (eni pravijo, da sta bila dva) pa hudo omamila. Ženske niso zamogli oživeti več; pri drugih je rešilna pomoč pomagala, da so jih zopet zbrihtali in oteli smrti. Bog obvari v prihodnje vse taci in sploh vseh nesreč!

K zadnjem tukajšnjem poročilu, da je naša mladina v malih dneh pokončala nad 7 tisoč belinov (belih metuljev), naj bo danes dostavljeno, da je tudi